
2023年蒲公英去旅行语言教案 蒲公英旅
行记故事公开课教案(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借
鉴，希望对大家能够有所帮助。

蒲公英去旅行语言教案篇一

作为一位不辞辛劳的人民教师，时常会需要准备好教案，教
案是实施教学的主要依据，有着至关重要的作用。那么你有
了解过教案吗？下面是小编收集整理的蒲公英旅行记故事公
开课教案，希望对大家有所帮助。

1、知道我们的祖国是中华人民共和国，他在世界的东方，在
太平洋的西岸，我们的首都是北京。

2、了解我们的祖国有着世界最高的山脉、最长的城墙、最宽
的广场。

3、能大胆的.用语言表达自己的感受，为自己是中国人感到
自豪。

1、长城、天安门、喜马拉雅山和太平洋的图片各一幅。

2、在活动室里准备一幅中国地图。

3、配套磁带、录音机

1、完整的欣赏故事《蒲公英旅行记》，引导幼儿感受故事的
语言美。



2、分段欣赏。

（1）第一段，提问：

故事里的蒲公英的家在世界的哪个地方？蒲公英的家乡哪些
地方是世界上最了不起的？

（2）欣赏地二段，出示太平洋图片，提问：

蒲公英看到了什么样的大海了？世界上最大的海洋是什么？

（3）欣赏第三段，出示山峰、城墙的图片，提问：

世界上最高的山脉是哪座？世界上最长的城墙叫什么？

（4）欣赏第四段，出示天安门广场的图片，提问：

你知道天安门广场在什么地方吗？我们的祖国在哪里？

3、再次欣赏故事，鼓励幼儿简单复述故事情节，要求能讲出
最大的海洋、最高的山峰、最长的城墙、最宽的广场名称。

4、幼儿之间相互讲一讲，了解了我们的祖国以后，觉得作为
中国人有什么感受。

延伸：

1、教师和幼儿共同在地图上找出长城、喜马拉雅山、北京、
太平洋。

2、自由活动时，可以指导幼儿玩“蒲公英旅行”的游戏。

一朵小小的蒲公英被大风吹到了很远很远的地方。看到这个
陌生的地方，蒲公英大声说：“我要回家。”



月亮出来了，弯弯的像只小船。仙女说：“我用月亮船送你
回家，你的家在哪儿？”

蒲公英高兴地说：“我的家在世界的东方，那儿有最大的海
洋，那儿有最高的山脉，那儿有最长的城墙，那儿有最宽的
广场。”

仙女说：“我明白了。”

她带着蒲公英乘上了飞驰的月亮船。一会儿仙女指着一片大
海说：“瞧，这是世界上最大的海洋，叫太平洋。”一会儿，
仙女说：“这是世界上最高的山脉，叫喜马拉雅山；这是世
界上最长的城墙，我们叫它万里长城。”

仙女说：“蒲公英呀蒲公英呀，这就是天安门广场，你到家
了。孩子，记住，你的家就在中国。”

蒲公英去旅行语言教案篇二

活动目标：

1、帮助幼儿进一步熟悉三句半的结构与形式。

2、借助照片，帮助幼儿回忆游生态园的快乐情景，在老师的
引导下创编三句半。

3、在看看、说说、议议中感受生态园的美景，加深幼儿对生
态园的热爱。

活动准备：

照片、字卡，乐器、白纸、笔

活动过程：



1、提问，导入：

2、听了你们的介绍，我喜欢这三个地方，你们看，（取出照
片）我喜欢……我喜欢……我喜欢……（留白，让孩子说，
在孩子说的同时，将照片放在展示板上）

二看看，花岗岩浮雕真壮观

三看看，龙之行廊架好风光

好，我们一起来念一念，这些地方真漂亮，我们一起来夸一夸
（真漂亮）

4、（出示圆点）这两个圆点就表示我们小朋友夸的半句，我
们一起来夸一夸，完整朗诵。

请你们想一想，这就是我们以前学过的什么啊？（三句半）

5、生态园不仅有漂亮的风景，还非常好玩，谁来选择一张你
觉得好玩的照片，按照这样的格式来编一编。请个别幼儿选
择照片进行创编，在个别回答后，选择一种写在纸上，边写
边让幼儿说。

6、现在我们编了三句，要在后面加上圆点来夸一夸，我们一
起来夸一夸（真好玩），好，我们一起来念一念自己编的三
句半，然后将第一段和第二段连在一起念一遍。

7、现在要编七看看了，谁来选照片，个别回答后，选择一种
写在纸上。用同样的方法引导幼儿创编八看看、九看看。我
们去秋游时，你的心情是怎样的？（真开心）我们一起来夸
一夸，（完整朗诵第三段三句半）

9、今天，我们小朋友真棒，自己会编三句半了，这个三句半
有个好听的名字叫《游生态园》。



下面，我请殷思源、段阿姨、周阿姨和我一起表演这个三句
半，大家欢迎！

第一段表演结束后，请一个小朋友替换段阿姨来表演。

第二段表演结束后，请一个小朋友替换周阿姨来表演。

10、老师在区角活动的柜子里准备了许多乐器，呆会我们一
起到外面表演三句半，好吗？

和客人老师说再见，结束。

蒲公英去旅行语言教案篇三

活动目标：

1.理解故事内容，体验小浣熊对朋友的真挚友谊。

2.了解明信片的特点和作用，能自己设计、制作明信片。

活动准备：

1.搜集各式各样的明信片，布置成一个展览。

2.卡纸、彩纸、废旧广告宣传画、剪刀、胶水、双面胶、水
彩笔、油画棒等材料。

3.《小浣熊的明信片》教学挂图6幅，教师教学资源。

活动过程：

1.看课件听《小浣熊的明信片》的故事，感受朋友间用明信
片传递友情的美好。

2.布置明信片展览，请幼儿参观、欣赏，了解明信片的特点



和作用。

(1)请幼儿观察明信片的颜色、款式、挑选自己一张喜欢的明
信片。

(2)请幼儿仔细观察明信片，说说明信片的主要特点。如：上
面有画面，有简单的几句话，有寄信人和收信人的地址等。

(3)引导幼儿讨论：明信片有什么作用?

小结：明信片可以把很多美丽的风景印在上面，我们可以将
明信片寄给好朋友。虽然明信片只是一张小小的卡片，但却
可以传递朋友之间的友情。

3.请幼儿制作送给朋友的明信片，增进与朋友的友谊。

(2)请幼儿制作、装饰并互相赠送自己设计的明信片。

活动延伸：

在美工区成立“明信片工作室”，继续设计制作内容丰富的
明信片。

蒲公英去旅行语言教案篇四

教学目标：

1、教师透过生动形象的词汇，让孩子在故事中体会主角的思
想感情，培养幼儿倾听潜力，理解和丰富词语、句型。

2、透过提问，帮忙幼儿构成有逻辑的口语表达。

3、透过看图说话，鼓励幼儿用清晰、准确的语言进行表达，
培养自主表达的的习惯。



4、培养幼儿观察潜力。

5、引导幼儿进行故事表演，使幼儿在故事中体会爱的情感，
感受友谊的温暖。同时使幼儿明白：我理解你的情绪，明白
你为什么悲哀，为什么高兴。

教学准备：

录有小鸟欢快叫声的u盘。

2、手绘挂图6幅，牵牛花图片一张，小鸟图片一张。

3、舒缓、温馨的音乐（u盘）

4、下列头饰各一：小鸟牵牛花小鸟凤仙花

小草头饰若干小花头饰若干

教学过程：

1、导入：

小朋友们好！这天，我们那里来了一个好朋友，他也要向大
家打招呼。（放小鸟的叫声，呈现小鸟图片。）小鸟的叫声
为什么这样欢畅哪？哦，原先他最好的朋友也在那里呀。
（牵牛花的图片）看牵牛花什么样的？象小喇叭呀。牵牛花
还有一个特点，他会爬树。小鸟和牵牛花之间会有什么搞笑
的故事呢？小朋友们和老师一齐看一看。

2、引导幼儿逐幅观察手绘，了解故事梗概。同时把故事中的
问题渗透出来。

3、教师在优美的音乐声中讲述故事。



4、引导幼儿回答问题：

小鸟住在哪里？他每一天为什么这么开心？有一天，发生了
什么事情？凤仙花为什么脸红了？小草弟弟怎样回答小鸟的
请求的？小鸟为什么悲哀？你悲哀的时候会怎样做？请做一
个悲哀的表情--哦。牵牛花是怎样到小鸟家的？看到了好朋
友，小鸟的情绪怎样？如果你生病了，好朋友来看你，你会
怎样样？做一个开心的表情吧。

5、引导幼儿看图讲故事。

延伸活动：

和幼儿一齐查找资料，找一找向上爬的植物都有哪些，指导
幼儿画出自己喜欢的并进行描述。

蒲公英去旅行语言教案篇五

活动目标：

1、引导幼儿大胆地交流关于姓名的由来，了解自己名字的独
特性和含义。

2、感受中国姓氏的丰富，激发幼儿认识百家姓的兴趣。

活动准备：

1、事先请幼儿向家长了解自己的名字写法、含义和取名字的
小故事。

2、写有幼儿名字的小纸片（把幼儿的姓与名分别用不同颜色
的笔写，让幼儿能分清）分成四行贴在大黑板上。

活动过程：



一、寻找名字的秘密

1、请你们猜猜这些写满字的小纸片上写的'是什么字？（幼
儿的名字卡片排成四排，做好标记）

2、你能找到自己的名字在哪里吗？（幼儿用“我的名字在第
几行、第几个，我叫***”的句子响亮、神气的来表达）

3、这些名字都一样吗？

4、总结：原来，我们每个人的名字都是不一样的，有的名字
都是有两个字或者是三个字组成的，只有一小部分的名字是
由4个字组成的。有的名中有个别字是一样的，有的字是边旁
上一样的。

二、寻找姓的秘密

1、名字中的第一个字是什么？

2、你们的姓是怎么来的？

3、能不能把名字前面的一个字改掉呢，为什么？

4、小结：有的孩子是跟爸爸姓，有的孩子跟妈妈姓。

方式进行讲述，以激起幼儿的兴趣

6、教师总结：我们中国的地方可大啦！一共有10几亿的人口，
所以有好多的姓，那么多的姓我们就叫他百家姓。（出示自制
《百家姓》的书）

三、说说我的名字

2、小结：原来我们的爸爸妈妈不是随随便便给我们取名的，
都是有一定意义的，表达了爸爸妈妈对我的期望，和对我们



美好的祝愿。

四、延伸

1、你喜欢自己的名字吗？

2、你除了这个名字，还有别的名字吗？别人会怎么叫你？

3、你愿意为朋友取一个即特别又好听的名字吗


